

CNT U T AIT
Portavoz del Sindicato Unico de Trabajadores
VILAFRANCA DEL PANADES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: RAMBLA PI Y MARGALL, 25

Año I. - Núm. 29

3 de Septiembre de 1937

Ejemplar suelto : 15 cts.

AFIRMEMOS LA UNION DE CARA AL ENEMIGO

La retaguardia de los facciosos se desmorona. A las continuas rivalidades entre los jefes de los diversos partidos políticos, requetés de una parte y falangistas de la otra, hay que añadir las que promueven diariamente los oficiales españoles ante el deshonor que para ellos supone verse postergados por la oficialidad extranjera, que ya descaradamente actúa como si fuese la verdadera dueña del país.

Hoy nos llegan noticias fidedignas de una grave revuelta que ha estallado en Granada, de otros choques sangrientos ocurridos entre los rebeldes que ocupan el frente de Santander y del conflicto armado que un grupo de obreros ha provocado recientemente en las calles de Málaga.

Hasta ahora, el pueblo sojuzgado por los militares traidores, no había podido manifestarse de forma violenta, debido a la estrecha vigilancia que sobre él se ejerce. Pero se nota que el mando rebelde es impotente ya para dominar las continuas explosiones de insubordinación, por lo que éstas se irán generalizando a medida que aumenten los envíos de fuerzas extranjeras, que hayan de sustituir a las que caen diezmadas por nuestros valientes soldados.

Esto nos confirma cada vez más en la opinión expuesta en varias ocasiones, de que el triunfo final ha de corresponder a aquel de los contendientes que se vea apoyado por una retaguardia más sólida y unida moral y materialmente.

Si los connacionales que del otro lado del frente se han visto obligados a tomar las armas contra sus hermanos, para combatir a las órdenes de naciones extranjeras, llegan a conocer por medio de una propaganda intensiva, nuestra verdadera situación, y saben que aquí han terminado las diferencias entre los distintos partidos y organizaciones y que sólo vamos a la finalidad esencial de arrojar a los extranjeros del país y a implantar un régimen en que todos los españoles se sientan libres y hermanados, poco nos puede importar la pérdida de una posición, o si se quiere de pueblos y ciudades, pues, en último resultado la victoria será nuestra.

Véase sino con cuanta persistencia y a costa del riesgo que ello supone, se siguen pasando a nuestras filas los combatientes de las fuerzas enemigas. El éxodo se intensificará a medida que nuestra conducta en el frente y en la retaguardia sea más ejemplar. Por ningún concepto hemos de dar motivo a que se nos crea minados por la envidia a el odio entre nosotros; y todo aquel que obrare en forma de quebrantar la solidez del frente antifascista, debe ser considerado como traidor a la causa y tratado con el máximo rigor que esta clase de delitos comporta.

Hemos de demostrar al mundo entero que somos dignos de merecer la victoria que perseguimos, no sólo por nuestras ya reconocidas heroicas cualidades, sino también por esas otras virtudes de honradez, de nobleza, de solidaridad y de altruismo, que hacen a los hombres dueños de sus destinos.

Que no sean infundadas las esperanzas de los que esclavizados por el terror fascista, aún se atreven a lanzar sus gritos de redención, reclamando que vayamos a libertarlos. Nosotros estamos obligados a hacerlo porque somos la auténtica representación de este pueblo indomable que no quiere perecer.

HAY QUE RECORDAR...

Los que hayan leído el texto íntegro del discurso del «hermano Comorera» no se dejarán engolosinar por la «azucarera» de los compañeros socialistas unificados... Al hablar de «tribus», Comorera lanzaba una injuria, muy digna de él, al rostro de los anarquistas que, llevados por su entusiasmo por la libertad del pueblo, realizaron

la más gloriosa gesta que tuvo lugar en el mes de Julio de 1936: acaudillados por el malogrado Durruti, aquellas «tribus» y «salteadores de camiones» empujaron al fascismo más allá de los límites de las tierras catalanas, después de haber librado de las garras de los militares traidores y de los reaccionarios, la capital de Cataluña, y Cata-

luña misma. No llegaron a Zaragoza, como era su propósito, siempre hijo del mismo entusiasmo por la libertad; pero con su «salvajismo», aquellas «tribus» sin armas, sin municiones, sin víveres, desnudas y descalzas (mientras dormía muellemente, comía bien y cobraba mejor, este profesional del descaro) fueron bastante heroicas para llegar a la vista de Huesca y Zaragoza (que lo digan Belchite-Quinto-Codo, etc., que desde hace once meses, se han encontrado atenazadas por nuestras «tribus»).

¡Que lástima que el «hermano» Comorera no una a la capacidad del insulto, la valentía del hombre ¡que buen caudillo para tomar con las «tribus» Zaragoza-Huesca y Türuell!

Después de las «tribus» fueron milicias de otros sectores políticos y sociales — más bien equipadas y armadas por cierto, y con personal técnico— y no por eso lograron tomar Huesca y rebasar los sectores de Bujaraloz — que Durruti extendió hasta las puertas de Quinto y Belchite—. Los monopolizadores de la civilización y de la conciencia de clase (leed psuquistas), no han conseguido superar en nada lo realizado por las «tribus» y los «salteadores de camiones».

Y además, cuando nadie, por cobardía, se atrevía a hablar de ejércitos populares ni de mando único, ni de disciplina se alzó una voz autorizada señalando el imperativo del Ejército Regular y de disciplina en los frentes de guerra. Esta voz fué la de nuestro Durruti. Ningún comunista ni psuquista había tenido la valentía que él tuvo. Acabábamos de entrar en el mes de Septiembre. El que quiera puede comprobar estas aseveraciones, si repasa la prensa de once meses atrás.

¿Y quién no recuerda la anécdota de los Artilleros de Mataró? Licenciados de una manera absurda, el entonces Comité antifascista de Cataluña les hizo comprender que tenían el deber de volver al cuartel, volvieron a él, una buena parte; los demás, los más cobardes—o los más vivos—, tomaron el tren hacia Barcelona. Pero al llegar a la capital, una voz imperativa dijo a los pasajeros de aquel tren: «Eh, los pasajeros de Mataró, que se pongan a un lado». Así lo hicieron los aludidos, y una vez separados los que hufan de su deber militar, la misma voz imperativa ordenó: «¡Firmes!.. ¡De frentel.. ¡Marchen!..»

(pasa a la cuarta página)

De colaboración

ODIO Y AMOR

Las dos corrientes por las cuales se debate el mundo

He ahí los dos caminos sentimentales: todos los mortales andamos por ellos: el amor y el odio. ¿Quién no siente el amor y el odio? Todo el mundo navega dentro de estas dos sensaciones. Hace falta ahora detallar porque y por quien; como y cuando invade en el corazón humano el amor, o cuando hace explosión el odio. Debemos reconocer, que por las mismas causas, no todos sentimos las mismas impresiones.

Como comprenderá el lector, los acontecimientos del hombre moral no los experimenta de la misma forma el hombre inmoral.

El primero, sentirá amor para todo lo grande (lo bello, lo bueno y lo verdadero) en cambio el segundo, todo lo contrario.

Los seres mezquinos y miserables, sienten odio a la cultura y al progreso; pero aman la falsedad, el libertinaje y el crimen.

Mucho temo que la cultura, *los que creen suficiente la cultura para evitar la maldad, no se equivoquen.* No soy pesimista, pero tampoco quiero soñar más. Los bellos sueños son muy dolorosos, cuando se toca la realidad. Que más quisiera que todos los sueños fueran realizables; pero los hay muchos que no pasan de ser utópicos. Es posiblemente uno de ellos, el creer que mediante la cultura todos los seres podrán ser buenos. Que más quisiéramos nosotros... Si el bien y el mal, como el frío y el calor, etc. son los dos polos inevitables, la bárbara lucha entre los hombres durará mientras el mundo sea mundo, hasta la desaparición del planeta que, por su mala constitución nada tiene de divino. Al revés mas bien parece hecho por un asesino. De otra manera, de ser creado por un Dios *¿porque en la lucha entre el bien y el mal, no triunfa siempre el bien?* En cambio rara vez ocurre así. Una prueba concluyente: *Jesucristo por ser bueno fué un fracasado.*

Para burla y colmo de la *divinidad*, después de tantos siglos de crímenes cometidos en su nombre aún ponderan en tan bajas latitudes sus más encallados mercaderes.

Hoy, con el mayor sadismo y criminalidad, se destrozan los tiernos cuerpos de los más inocentes: *la sagrada pureza infantil.*

¿Sabe alguien donde está el autor de tantísima maldad? Porque quisiera morderle los sesos.

Porque tanto hablar de Dios, si el mundo está hecho un caos...

Es evidente que con más cultura, el daño que se comete en España sería menor; pero esto no quiere decir que se agotara la maldad. No; los peores malvados no son por cierto inconscientes ni incultos. Tener cultura no quiere decir disponer de bondad; o tener bondad no quiere decir poseer cultura. Todos habremos visto seres ignorantes completamente buenos. Por otra parte, el mal que sale de la ignorancia no es maldad, por daños que cause, puesto que es hijo de los instintos ineducados.

Cae en la evidencia de cualquiera que, el verdadero malvado, procede de forma premeditada; sabe lo que se hace, puesto que plantea bien sus fechorías. Deja aparte la cultura, porque en sus miserables propósitos no la necesita.

Para los que quieren adueñarse del mundo, la cultura les molesta. Sólo la utilizan cuando se trata de presentarse como buenos caballeros.

No. emplear la cultura, no quiere decir no tenerla. Es como el que dispone de varios trajes y no los usa.

Es segurísimo que no carecen de cultura, los que provocan las tragedias humanas.

Podrán no tener cultura los rebaños de que disponen los fascistas, eso sí; pero los autores del fascismo, la tienen, no hay duda. En cambio ya vemos lo que mandan hacer. ¡Ah!.. si los pueblos fueran cultos; otra sería la música. *Nadie obedecería a tales asesinos.*

A los enemigos de la verdad y del bien, ya se sabe, les estorba la clara luz, porque los pone al descubierto.

Posiblemente los judas, igual que los sanchos y quijotes, existirán siempre.

¡Españoles! nuestros mayores tesoros peligran. Ante la gravedad del momento, debemos estar todos prestos a jugarnos la vida, ya que ella, perdida la libertad y la dignidad nada vale. Debemos conquistar el derecho a ser hombres libres; o de lo contrario dejar de vivir.

La vida sin libertad, nada vale. Sólo son inmortales los pueblos que saben luchar por su independencia.

¡Que sea Iberia un espejo para los pueblos cobardes! Adelante para la dignidad humana!..

F. MASSACHS

Entorno a una conferencia

Aprovechando el haber asistido a la Conferencia que tuvo lugar en nuestra Sindical el pasado viernes, por el compañero M. Perez, que debido a sus dotes de luchador incansable, logró se viera concurridísima de compañeros y compañeras, que

en este acto demostraron su simpatía para con él. Yo por mi parte doy ánimos al Comité de Propaganda y Cultura de esta Federación de Sindicatos Unicos para que continúe la labor empezada, no regateando nada en provecho de todos los afiliados

dos y compañeros en general, para orientarnos en la lucha que sostenemos contra el fascismo invasor de nuestra España.

Desearía que todos en general nos hiciéramos cargo de las circunstancias actuales y todos los que nos sentimos verdaderos antifascistas deberíamos aportar nuestro grano de arena en esta lucha que se está llevando a cabo.

Me congratulo en gran manera por el éxito, como más arriba indico, de la conferencia en lo que se refiere la asistencia a la misma de los compañeros afiliados: ya es hora de que hayan despertado de su letargo y se hayan dado cuenta del interés que para todos ellos representan estas conferencias: muchos compañeros como M. Perez deberían acudir a deleitarnos con sus amenas charlas e instruirnos y capacitarnos en la obra sindical ignorada, desgraciadamente, por algunos. Bueno es que hayamos empezado a darnos cuenta de la importancia que para nosotros significan las orientaciones que nos dan nuestros compañeros y que hayamos dado de lado a la vieja costumbre de acudir solamente al Sindicato el día de cotización, sin importarnos un comino todo lo referente a él.

Por último quiero hacer presente, principalmente a mis compañeros del Sindicato Mercantil, que siempre he luchado y deseado que esta fraternidad fuese un hecho y me doy cuenta que esta frase hasta la hora presente no es más que una fantasía que yo he soñado; os pido a todos que seamos confederados dignos, cumpliendo nuestro deber, el deber del que siente la causa del proletariado y creo que vale mucho y no cuesta ningún sacrificio, el que, todos los trabajadores a una, sepamos corresponder a la tarea que ha emprendido en bien de todos el Comité de Propaganda y Cultura de esta Federación Local.

J. CANES

Visat per la Censura

NOTA PREGADA

La funció teatral organitzada per la Societat «La Principal» a profit dels Hospitals Militar i Comarcal d'aquesta vila, va donar un benefici líquid de 1.595 pessetes corresponent per tant a cada un dels esmentats Centres, la quantitat de 797'50 pessetes.

No cal dir que des d'aquestes columnes agraïm sincerament en primer lloc al grup d'aficionats que amb el seu esforç i desinteressadament van cooperar a l'èxit tan rotund obtingut i en general a tots els ciutadans que donant una vegada més prova dels seus sentiments humanitaris, van acudir com un sol home a depositar el seu dòbol, per tal d'ajudar als nostres Hospitals que tan valuosos serveis presten a la causa del poble.

“Nuestra Revolución ante la Historia”

El viernes día 27, tuvo lugar la Conferencia que con el tema que encabeza esta gacetilla, dió el compañero Manuel Perez, y ante todo debemos poner de manifiesto la satisfacción que sentimos al comprobar que nuestros afiliados responden cuando de capacitarse se trata, satisfacción que hará prosigamos con mas entusiasmo si cabe en el camino emprendido.

Antes de entrar en materia, el compañero Perez expuso emotivamente el calvario que se vive en la España fascista, las barbaridades que se cometen, avalado eso con la autoridad que da el haberlas vivido, como tuvo la desgracia de vivirlas él en Mallorca durante cuatro meses, hasta que logró escaparse, nos hizo recordar a inolvidables compañeros propagandistas de nuestro ideal caídos en tierras facciosas -Villaverde-Ballester-Vergara-Maria Duran etc., y tantos otros, y demostró como a no ser por aquellas gloriosas «tribus» tan vilmente insultadas, a buen seguro habríamos seguido el mismo camino todos; hoy gracias a su sacrificio y heroísmo, hay quien puede tranquilamente y con todo cinismo insultarlas desde cualquier tribuna.

Después de este inciso entró a fondo en el tema de la Conferencia, y en párrafos brillantes de erudición, y documentados expuso ante la mente de todos, el significado de las Revoluciones, desde la primera de Espartaco para libertar los esclavos de Roma, entrar en las tres Revoluciones Francesas, la de 1789 que solo sirvió para establecer sobre el papel los derechos del hombre por la naciente democracia, al derrocar el feudalismo; la de 1793, en la que después de ser el pueblo de Francia dueño de sus destinos, y haber cortado la cabeza de sus reyes; hubo de ver que después de perder a sus mejores hombres Marat-Dantón Desmoulins sacrificados al capitalismo por Robespierre, su servidor, este tuvo que seguir el camino de la guillotina cuando el capitalismo vió que solo podía servirle de estorbo, comparó nuestra actual Revolución, y puede afirmar que existe ya el Robespierre. Estudia después la venida del Imperio, y su caída para restaurar la III Republica en 1848, y al estudiar el proceso de degeneración de aquella Revolución que acabó con la restauración del Imperio de Napoleón III, hasta que en 1871, después de la derrota de Sedán, invadida Francia por los teutones, el pueblo francés pasa a crear, la Commune de París, y de este pasaje de la historia de las Revoluciones, dice es el que puede darnos mejores enseñanzas a los trabajadores, dueño el pueblo de París de sus destinos al instaurar la Commune se halla cercado por los ejércitos Prusianos, y surge Thiers, presidente de la República, francés como los obreros que defienden París; y el fatídico representante del capitalismo (el cual no reconoce patria), no duda ante el dilema, o pactar con el ejército invasor y aniquilar a los revolucionarios franceses, o dejar el pueblo francés libre y dueño de sus destinos, y entre los dos elige el primero, trata con el general Prusiano, invaden París las hordas invasoras, y sacrifica a los miles i miles de revolucionarios Hijos como El de Francia, (30.000 obreros cayeron asesinados al futor de las hordas del capitalismo) pero la Revolución, la Commune queda aniquilada, el capitalismo con la Democracia por vehiculo sigue su camino nefasto: saldrá el Thiers español? puede, pero

si los obreros todos sabemos encontrar la unidad debida, también quizá, salga el Dantón, que nos lleve al afianzamiento de nuestra Revolución.

Estudia la Revolución Alemana, y expone el ejemplo de aquel pueblo que lo fió todo en el sistema político y lo perdió todo, demostrando, como después de doce años de gobierno socialista, cuando el parlamento se componía de socialistas y comunistas, y cuando estos acababan de obtener el más formidable triunfo que partido alguno pueda tener en unas elecciones, surgió Hitler y lo barrió todo, y eso fué posible porque el pueblo trabajador fiando en sus Diputados, en sus “líders” no se preocupó de hacer su Revolución por la base, o sea, en la calle; Compara el ejemplo de Italia al tomar los obreros las fábricas en 1920, y demuestra que si los obreros italianos en vez de seguir los consejos de los “líders” socialistas, (que era el tipo de organización mayoritaria) que creyeron en la buena fe de Giolitti, el hombre de Estado representante de la plutocracia italiana, y abandonaron las fábricas, y demás centros de producción, hubieran seguido los consejos de Malatesta, que eran de seguir la con producción, y por ende la economía en sus manos, no habría venido Musolini, el socialista renegado, a implantar el fascio.

Después de citar el ejemplo de las demás Revoluciones, al final de las cuales, los trabajadores se han dejado engañar por los cantos de sirena de los políticos de toda laya, exhorta a los trabajadores con un canto a la Unidad Revolucionaria, a que no nos dejemos engañar por las sirenas políticas que ya empiezan sus cantos para mixtificar nuestra Revolución, y que todos unidos como en aquel glorioso 19 de julio, vayamos sin desfallecimientos, a consolidar las conquistas de nuestra Revolución.

LA COMISIÓN DE PROPAGANDA
Y CULTURA

U. G. T.-C. N. T.

Realizaciones

Hoy es un hecho ya la alianza C. N. T.-U.G.T. Alegrémonos camaradas. Pero seamos sobrios, la sobriedad es fortitud de espíritu, sinónimos de templanza, en los procedimientos, de serenidad en las consecuciones objetivas, para llegar a la concreción práctica de nuestras aspiraciones.

Sabemos y no hay que olvidarlo, que existen bastardos intereses contrapuestos a nuestras realizaciones y que se irritan al contemplar el entusiasmo que con lógica irrefutable ha despertado el pacto U. G. T.-C. N. T. y a todos los trabajadores auténticos.

En dicho pacto se han tomado acuerdos breves, concisos, concretos, mutuamente nos hemos responsabilizado, por consiguiente tenemos la obligación ineludible de cumplimentarlos, con todo el fervor que ponemos en todas nuestras cosas que nos son comunes y más si cabe por la finalidad dimanante de los mismos.

La guerra y el estado crítico de nuestra economía nos lo exigen.

Como medida de salubridad de actuación con-

junta debemos poner fin a todos los diálogos tendientes al resurgimiento de estos pasados—improcedentes en estos momentos—el proceso histórico que a través del tiempo hemos vivido pertenece a la historia, por tanto es inútil revivirlo, por más que se empeñen cuantos elementos tengan interés en retrotraernos al campo de la insidia y desprestigio que tantos daños nos han irrogado.

Nuestras relaciones con nuestros hermanos de la U. G. T. son nobles y sinceras, porque ellos saben de nuestra sinceridad y nobleza y porque nosotros y ellos sabemos que son más los factores que nos unen que los que nos separan.

Como no desconocemos la finalidad que persiguen ciertos partidos políticos que hoy están en el poder, esta alianza compañeros todos, representa el muro de contención a las falsas maniobras y habilidosos escamoteos de orden político.

Sindicalmente tenemos una personalidad propia inconfundible, propaguemos, pues, consolidándola al mismo tiempo la alianza U.G.T.-C.N.T., sin la cual no nos sería posible la consecución total de nuestros derechos.

30-8-1937.

G. B.

Noticiari

El passat diumenge tingué lloc al teatre de la Societat «La Principal» un magne espectacle a profit dels Hospitals de Sang no subvencionats organitzat per la nostra Federació Local de Sindicats Unics C. N. T. Es representà amb tota propietat l'agradosa sarsuela «Los Gavilanes» del mestre Guerrero, interpretada magistralment pels eminents i simpàtics artistes Marc Redondo, Maria Teresa Planas i Ricard Mayral.

Resultà una vetllada digníssima tant en el seu aspecte artístic com en la quantitat enorme de ciutadans que hi assistiren que ompleren per complert la vastíssima sala-teatre.

Felicitem cordialment als organitzadors, als artistes en general que hi coadjuvaren, al Sindicat d'Espectacles públics de Barcelona per les facilitats donades, a la Junta de la Societat «La Principal» per la seva filantropia i a tots els ciutadans que ajudaren a l'èxit grandíol que assolí l'humanitari acte.

El benefici líquid obtingut fou de 2.022'50 pesetes.

Gràcies a la Col·lectivitat de Treballadors del Camp (C. N. T.) aquesta setmana no ha mancat pa a la nostra vila, puix sense reserva accedí a la petició que la nostra primera autoritat municipal els hi va fer de que facilitessin l'existència de blat que posseïen per les seves necessitats. No dubtem que el Sindicat Agrícola de Rabassaires es portarà amb idèntic esperit de civisme, quan el cas arribi, facilitant l'estok de blat que té depositat per a que no manqui el pa.

ATENEU POPULAR DEL PENEDES

La Junta d'aquest Ateneu es complau en fer recordar que ha començat ja les tandes d'inscripció de matricules per al nou curs i que fins el vinent dia 10 continuarà oberta la mateixa tots els dies, de 7 a 9 del vespre, a la Secretaria.

Al mateix temps posa en coneixement de tots els socis als quals llurs fills vagin a l'escola, que es posin en contacte amb llurs mestres per inscriure'ls a l'assignatura que calgui.

Nuestra guerra no es una guerra de invasión

En todas las convulsiones sociales y políticas, que se registran en la Historia del movimiento obrero, se encuentran dos interpretaciones distintas en todos aquellos problemas que se plantean en el curso de la lucha, es así como en España surgen en cada problema dos posiciones distintas, cuyas posiciones representan el pasado unas, y el presente y futuro de la clase obrera las otras.

La lucha se planteó en España entre el fascismo y la clase trabajadora el 19 de julio. La clase obrera se movilizó ante todos los objetivos bien definidos, el de atacar y vencer al fascismo, derribar el edificio del capitalismo, y encima de sus escombros edificar las nuevas bases de la revolución social.

Después de un año de lucha pretenden hoy determinados sectores llamados representantes del proletariado revolucionario, desvirtuar de una manera fundamental el carácter de nuestra guerra. Se habla amenudo de invasión por estar España invadida por los ejércitos de Musolini y Alemania fascista, como si para ellos fuera eso una paradoja, una guerra de invasión es cuando un país lanza sus ejércitos sobre otro país sin mirar clases sociales determinadas. Los invasores de hoy vienen a España para defender los intereses de la burguesía de nuestro país, y los del capitalismo mundial, ya que defendiendo el capitalismo español defienden el capitalismo mundial que al triunfar nuestra Revolución (que triunfará) se irá a la Bancarrota.

La guerra que está planteada en España no es una guerra política, nuestra guerra es puramente económica, nacida de las contradicciones del sistema capitalista, es la guerra social provocada por la contrarrevolución vencida por el pueblo en las gloriosas jornadas de julio.

Lo que sí es una paradoja, el que partidos que

pretenden luchar por la emancipación del proletariado, olvidan la historia del movimiento obrero al plantear ante la clase trabajadora que nuestra lucha contra el capitalismo internacional es una guerra de invasión.

Era en Francia en el siglo XVIII, cuando el proletariado en armas se alzaba contra el feudalismo, hacia la Francia revolucionaria se concentraban todos los ejércitos de Europa para ahogar en sangre y fuego la marcha de la revolución. Pero la Revolución Francesa triunfó a pesar de sus enemigos interiores y exteriores, era un pueblo que luchaba y moría por su libertad. En Rusia, la Rusia revolucionaria de 1917, cuando se levantó contra el Zarismo y su incondicional Kerensky, eran también las potencias llamadas democráticas que habían luchado al lado de la Rusia burguesa, contra sus enemigos los alemanes, las que se unían a sus enemigos circunstanciales, los alemanes para aniquilar la clase obrera Rusa y su revolución, pero cuando el pueblo, el verdadero pueblo que había sufrido y vertido su sangre en las trincheras para satisfacer los intereses del capitalismo, en la guerra del 14-18, quiso rectificar su error, su rectificación fue la de dirigir sus armas contra sus verdugos, la burguesía de su propio país, y triunfó la Revolución, y la nuestra también triunfará si nos preocupamos más de nuestros enemigos interiores, la burguesía y los políticos.

Eran dos mundos en lucha que la historia los había puesto frente a frente, un mundo viejo e inhumano que resistía a morir, y murió, y un mundo que nacía vigoroso, y era firme expresión de una nueva sociedad, y venció. El proletariado español en lucha contra el fascismo internacional, sabrá distinguir sus enemigos como lo supieron distinguir los otros hermanos de clase, y vencerá también a los de dentro y los de fuera.

Nuestra Revolución está en marcha y nada ni nadie logrará desviarla de su camino, la clase obrera sabe a dónde va, y a qué va.

F. COLOMÉ

HAY QUE RECORDAR...

(viene de la primera página)

Y los desertores de su deber, como borregos, fueron acuartelados en el cuartel de Artillería de la Avenida de Icaria, en Barcelona.

Y aquella voz imperativa, era la de García Oliver, la de un anarquista, porque entonces, al iniciarse el movimiento faccioso, los anarquistas ya sabíamos que sin ejércitos regulares y sin disciplina ningún pueblo puede ganar guerra alguna.

Y cuando, llegado el mes de Noviembre, nadie hablaba todavía de ejércitos populares, ni de disciplina, ni de nada constructivo en los frentes de guerra, un Pleno Nacional de la C. N. T., celebrado en Valencia, acordaba ser de necesidad la creación del Ejército Regular con mando único y disciplina de hierro, como también acordó proponer al Gobierno la movilización general de todos los individuos de 18 a 45 años.

García Oliver, representando a los anarquistas españoles, lo propuso al Consejo de Ministros y éste lo aprobó por unanimidad.

Cuando te hablen de «tribus» de «incontrolados», etc. Recuerda lo que el pueblo todo eso que escrito queda, y que las «tribus de salteadores de camiones», los «valientes de carretera», los «eternos incontrolados» te salvaron de caer en las garras del fascismo, mientras los «valientes de tribuna» que escudan su cobardía en el poder que detentan estaban esperando el sacrificio de las «tribus» que tenían de asegurarles el disfrute de la vida muellemente.

F. P.

Imprenta Claret - Vilafranca del Penedès

Fàbrica de Farines "LA VILAFRANQUINA"

INDÚSTRIA COL·LECTIVITZADA

Carrers del Dos de Maig i Manuel Azafia

Telèfon 87

Agricultors:

Aprofiteu el temps. Aquesta casa, per la seva gran capacitat de molturació, entrega al dia les partides de blat i ordí molturades.

AZYMOL

Evita l'agror i que els envasos vinosos es florixin.

SEPSA

Societat Enològica del Penedès (Empresa col·lectivitzada)

VILAFRANCA

MUJERES!

En las PUBLICACIONES «MUJERES LIBRES» hallaréis una orientación social humana y clara, al margen de toda política partidista, pero con un amplio sentido emancipador y auténticamente revolucionario.

En venta: NIÑO, por Amparo Poch y Gascón 50 cts.

HORAS DE REVOLUCION, por Lucía Sánchez Saornil 30

En prensa: LAS MUJERES EN NUESTRA REVOLUCION, por Mercedes Comaposada; LA COMPOSICION LITERARIA INFANTIL, por Carmen Conde; ROMANCERO DE MUJERES LIBRES.

Pedidos contra reembolso a Publicaciones «MUJERES LIBRES», Pl. Cataluña, 4 (sección propaganda)-Barcelona (descuento del 25 % a los corresponsales)

Hojas de afeitarse

a precios sin competencia y de calidad insuperable, elaboradas por personal de reconocida capacidad técnica, ofrecen



HIJOS DE ROGELIO ROJO

(Empresa colectivizada)

Suministro solamente al por mayor - VILAFRANCA DEL PENEDÈS

Despacho para la venta: Rosellón, 168 - BARCELONA